

• Страницы истории

«Хабаровский пограничный – 30 лет в строю»

История Хабаровского пограничного института ФСБ России берёт своё начало в 1993 году, когда наша страна находилась в пучине бурных и противоречивых событий, а на повестке дня остро стоял вопрос реформирования пограничных войск в связи с распадом СССР.

Тогда руководством страны был взят курс на восстановление системы подготовки кадрового состава. Среди предпринятых мер реализовали решение об учреждении нового вуза на базе Хабаровского высшего военного строительного училища.

Огромная роль в открытии института принадлежит его первому руководителю – Герою Советского Союза Виталию Дмитриевичу Бубенину. Опытный и талантливый руководитель встал во главе нового пограничного института в 1993 году. Уже 10 июня 1993 г. генерал-майор В.Д. Бубенин подписал приказ №1, которым было

установлено, что 12 июня определяется днём воинской части.

Каждый, оказавшийся в Хабаровске на улице Большой, обязательно задержит взгляд на комплексе красивых зданий, круглый год утопающих в еловой зелени. Здесь расположен самый восточный пограничный вуз нашей страны, по праву признанный кузницей кадров не только для приграничного Дальневосточного региона, но и для всех рубежей Отчества.

12 июня 2023 года институт отметит своё 30-летие. Юбилей для вуза – не просто дата. Это историческая веха, соединившая в себе успешный опыт нескольких поколений, преими-

щества различных научных школ и результаты созидательного труда многих неравнодушных людей.

За прошедшие годы единственный на Дальнем Востоке ведомственный вуз подготовил тысячи квалифицированных сотрудников, с честью несущих службу в различных уголках нашей страны. Институт – крупный учебный, методический и научный центр ФСБ России в Дальневосточном федеральном округе, который располагает современной учебной материально-технической базой. Основу её составляют учебные корпуса с лекционными аудиториями, кабинетами, учебными и ме-



тодическими классами, оснащенные современными техническими средствами обучения.

Выпускники вуза всегда были и остаются его особой гордостью. Профессиональ-

ные навыки, отличная физическая подготовка, культура и всесторонние знания становятся надежным фундаментом успешного выполнения служебных задач.